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O algoritmo LZW

O algoritmo LZW é um algoritmo de codificacao de palavras cuja idéia principal
¢ ir construindo um dicionario de simbolos ou palavras conforme o texto ou a
informacao vai sendo processado pelo algoritmo. No inicio da codificagdo de
um texto (ou imagem), o dicionario LZW possui inicialmente como palavras
apenas os 256 caracteres da tabela ASCIIl (ou, no caso de uma imagem, a
quantidade de tons que compde a paleta da imagem).

Durante o processo de andlise do texto, o dicionario vai criando novas palavras
a partir de combinagdes de pelo menos 2 caracteres (ou tons) encontrados no
texto (ou na imagem). A cada nova combinagéo encontrada, é criada uma nova
entrada no dicionario que sera utilizada para codificagées futuras. Ao final do
processo de codificagéo, teremos um dicionario de combinagbes de palavras
ou tons que podera ser utilizado para codificar o texto ou a imagem,
possivelmente reduzindo a quantidade de espago gasto para seu
armazenamento.

O algoritmo LWZ funciona da seguinte forma:

p = nulo;

enquanto ( leia um caracter c )

{ se pc existir no dicionério
P = pc;

senao
adicione pc ao dicionério;
exiba o cédigo para p;
p =cy
}
Onde p é a palavra ou combinacdo de tons a ser codificada e ¢ o

caracter ou tom do pixel atual analisado.

Exemplificando, se quiséssemos codificar a seqliéncia de caracteres
""WED"WEAWEEWEB*WET", por exemplo, teriamos ao final da execugéo do
algoritmo o seguinte dicionario de palavras:

P c saida indice simbolo
nulo *
~ W ~ 256 W
W E W 257 WE
E D E 258 ED
D n D 259 D*
~ W

W E 256 260 WE
E ~ E 261 E~
~ W

W E

~WE E 260 262 WEE
E ~

EX W 261 263 E W
W E

WE B 257 264 WEB
B n B 265 B”
~ W

W E

“"WE T 260 266 AWET

T EOF T



Ou seja, ap6s a execugcdo do algoritmo, teriamos um dicionario
composto dos simbolos de 0 a 255 da tabela de caracteres ASCIl e mais
algumas entradas correspondendo a combinag¢des de caracteres encontradas
no texto, indo de 256 (correspondendo a combinagdo ~w) até a entrada 266
(correspondendo a combinagcdo ~wet). Desta forma, ao utilizar este novo
dicionario para codificar o texto, estariamos reduzindo uma entrada de 17
caracteres (o texto) para uma entrada de 7 cédigos, sendo que cada codigo
precisaria apenas de 1 bit a mais (9 bits) para ser armazenado, ao invés de 8
bits. Também seria necessario algum espaco para armazenar as nhovas
entradas criadas no dicionario.
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